

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2022年4月11日 星期一 农历壬寅年三月十一

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第18141号

衡阳4位身边好人候选4月“湖南好人榜”

本次点赞评议活动将持续至4月25日

衡阳日报讯(全媒体记者 金明达)4月10日,2022年4月“湖南好人”候选人点赞评议活动拉开序幕。经湖南各市(州)文明办、省文明委成员单位层层推荐,湖南省文明办审核认定,共有40名“身边好人”成为“湖南好人”候选人,接受网友的点赞和评议。衡阳4人进入候选名单。

王继斌,衡阳市船山助学志愿者协会会长,此次候选人为乐类“湖南好人”。2013年元旦,王继斌创建船山助学爱心团队,开展助学助教、奖学奖教公益行动和志愿服务,组织和参与社会公益事业,推进网络公益工程,帮助家庭困难的学生完成学业,帮助农村中小学校改善办学条件,开展阅读、游学、研学、心理辅导等活动,努力让每个孩子都能接受高质量的教育。9年

来,“船山助学”长期资助家庭困难学生281名,募集资金发放爱心款物500万元,已经为国家输送了28名大学新生。

唐祖军,南岳区林业局野生动植物保护股股长,此次候选见义勇为类“湖南好人”。2021年2月15日下午,唐祖军在林区内进行森林防火督查巡查,途经华严水库时,遇一妇女落水,于是立刻进行营救。救援过程中,唐祖军紧紧地抓住落水女子,不让她往下掉,奋力游向岸边。在临近岸边的时候,他配合热心市民一起把女子抬上了岸,随后,还将落水妇女送往医院。

李伟林,衡山县岭坡中心学校教师,此次候选敬业奉献类“湖南好人”。李伟林先后在衡山边远山区和衡山县岭坡乡中心学校等地任教,(下转第二版)

习近平的人民情怀

树高千尺,其根必深;江河万里,其源必然。

从小村庄到党中央,从农村大队党支部书记到党的总书记,习近平始终心怀家国、躬身为民。

“作为国家领导人,人民把我放在这样的工作岗位上,我就要始终把人民放在心中最高的位置。”

来自人民、为了人民、依靠人民。人民赋予了人民领袖宽广的视野、博大的胸怀、奋进的力量,人民领袖团结带领人民开创新时代历史伟业。

深深扎根人民,始终信仰人民——

“我在黄土地上生根、发芽,在红土地上成长、发展,是党和人民将我培养成人”。

2021年10月21日,山东东营,黄河入海口。

正在这里考察的习近平总书记走进一块示范田,俯身摘下一个豆荚、一撮一捻、仔细察看成色,顺手将一颗大豆放进嘴里,细细咀嚼:“豆子长得很好。”

这一幕,让一旁的农技负责人罗守玉既惊讶又感到亲切:“这是老农民才有的动作呀。”

劳动的底色,铸就了为民的本色:2012年,阜平踏雪,盘腿上炕;2018年,汶川考察,转磨豆;2019年,首都植树,扛锹铲土……

不经意间的自然流露,映照的正是岁月不改的人民情怀。

这份情怀,积淀着红色基因。

2021年6月25日,习近平总书记带领中共中央政治局同志来到北大红楼。

展厅内,刊载着李大钊名篇《庶民的胜利》的《新青年》杂志原件前,习近平总书记细细观看。

从“绝大多数人的,为绝大多数人谋利益的独立的运动”到“庶民的胜利”,革命先驱深

刻指明我们的事业“将永远存在”的历史必然。

追忆当年,梁家河窑洞炕头一灯如豆:《为人民服务》短短数百字,习近平爱不释手;《愚公移山》《纪念白求恩》常学常新,信念闪耀。

在新时代,习近平总书记一次次沿着风

雨来路,感悟共产党人的为民初心:

华东革命烈士陵园,细思水乳交融、生死与共的沂蒙精神;晋绥边区革命纪念馆,强调“永远保持对人民的赤子之心”;淮海战役纪念馆,感慨“小推车推出来的胜利”……

心中装着人民,手中握有真理,脚踏人

间正道,未来无比宽阔。习近平总书记用“三个不能”表明心迹:

“我们必须把人民利益放在第一位,任何时候任何情况下,与人民群众同呼吸共命运的立场不能变,全心全意为人民服务的宗旨不能忘,坚信群众是真正英雄的历史唯物主义观点不能丢。”

这份情怀,来自于成长经历。

2015年2月13日,“黄土地的儿子”回家了。

当年的老朋友拉着习近平总书记的手,还是那么亲切。总书记还能一一叫出他们的小名,“那时我和梁家河村结下了缘分,注定了今天会与你们相见。”

40年前离开梁家河的那天早上,院子里早早挤满了送行的乡亲,大家一声不响等他起床。推开门的那一刻,习近平流下热泪。

当年在梁家河的每一个细节,都触动着年轻习近平的心。

下地吃饭,知青的玉米团子黄澄澄的,老乡说:“这是真粮食。”看老乡的糠团子差很多,习近平主动换着吃。

糠团子热量少,习近平饿得顶不住了,打开老乡的饭包,玉米团子还放着:“你们咋都不吃玉米团子?”

“窑里男人与孩子受苦更重,要给他们留

着吃。”

深知老百姓的苦,因而挑起沉甸甸的担。

“那个时候,我就说,今后如果有条件、有机会,我要做一些为老百姓办好事的工作。”

当年的梁家河,一个大队要接纳30多个饭量正大的知青,乡亲们穷得叮当响,也愿照顾城里的娃娃。

习近平说:“我饿了,乡亲们给我做饭吃;我的衣服脏了,乡亲们给我洗;裤子破了,乡亲们给我缝。”他们曾经无私地帮助过我,保护过我,特别是以他们淳厚朴实的品质影响着我,熏陶着我的心灵。

深知老百姓的好,因而发自内心牵挂他们。

从梁家河到正定,从福建到浙江,从上海到北京,炕头板凳坐得住、粗茶淡饭吃得进、家长里短聊得来,习近平感知着百姓冷暖,回应着群众期盼,对人民一往情深。

这份情怀,得益于家庭润泽。

2021年9月,正在陕西榆林考察的习近平总书记来到中共绥德地委旧址。

展厅里,一行字格外醒目:“把屁股端端正坐在老百姓的这一面”。

“端端正地,这是关中话,稳稳正正地。”回忆起父亲习仲勋说过的家乡话,习近平总书记饱含深情。

习仲勋,这位“关中农民的儿子”,被称为“从群众中走出来的群众领袖”。

生长于革命家庭,浓厚的人民情怀,耳濡目染。

日久天长、潜移默化,家庭的熏陶将人民二字刻入灵魂、定格为初心。

这份情怀,植根于传统文化。

2021年3月,武夷山九曲溪畔,习近平总书记走进朱熹园。

“国以民为本,社稷亦为民而立”……园内墙上,朱熹民本思想的经典论述,习近平总书记驻足凝视良久。

2018年6月,主持中共中央政治局集体学习,习近平总书记引用的正是这句古语。

(下转第五版)

“四员”联动抗疫 助力园区生产

祁东县归阳镇当好工业园发展贴心人

衡阳日报讯(通讯员 曾爱军 付姣

全媒体记者 唐翔)“厂里有些机器运转离不开人,不方便出去做核酸检测。”“那我们帮您和镇卫生院协调,争取上门做检测。”近日,驻扎在祁东县归阳工业园内的衡阳路桥施工企业表达了经营的难处,园区负责人与企业确认人员数量、工人工作周期后,立即与镇卫生院联系,开展上门服务。

自疫情防控“特护期”以来,截至4月7日下午,园区先后协调镇卫生院赴领湃新能源等4家企业为员工进行核酸抽检,给30余人接种疫苗加强针,对园区4000余人进行全面覆盖摸排,最大限度保障企业生产不停工。

闻令而动,当好“守门员”。归阳镇地处衡阳、永州两市交界,有一个高速路口及5个边点,车流人流量多,防疫压力较大。该镇各基层党组织积极响应镇党委号召,组建“志愿服务队”“防疫宣传队”“咨询引导队”,坚持在边点卡口24小时值守,当好“守门员”。全镇志愿者们对过路车辆、人员逐一实行“扫一扫三查四验”操作,坚决做到不漏一车、不漏一人。

逆行而战,当好“监督员”。为全面做好疫情防控工作,归阳镇在监督指导下发力,组建纪检监察队对全镇管控人员进行常态化督查,退休干部、热心公益的老年人成立

老干监督队,通过联合执法队重点督查辖区内宾馆、餐饮、超市、药店、快递点等重点场所是否按规定落实疫情防控措施,对检查中发现有问题的店铺及时交办问题,即查即改。截至目前,全镇共开展巡查督导20余次,发布通报5期,发现和整改问题40余条,劝阻红白喜事9起,检查了800余家店铺,对17家多次提醒仍不整改的店铺作关停处理。

精准管控,当好“扫楼员”。为摸清底子、精准管控,归阳镇各村(社区)以“2名村干部+1名网格长(党组织书记)+N名党员片长网格长楼栋长”三级网络管理,对辖区内常住人员、返乡人员、外出人员等进行详细摸排,并对照常住人口进行登记、建立台账,真正做到情况明、底子清。到目前为止,共排查户数7098户,签订居家隔离承诺书686份,劝阻拟返乡人员6070人。

广泛发动,当好“宣传员”。归阳镇各村(社区)党员志愿服务队通过扫楼敲门行动、重点场所督查等方式,对疫情防控工作进行有效宣传、精准引导。全镇共引导6865人进行现场核酸检测,入户宣传500余次,发放倡议书1.68万份、《一封信》1.5万份,有效发挥了党建引领志愿服务作用,为从严从细落实疫情防控措施,守好疫情防控安全线,筑起坚强的堡垒。



4月9日,蒸湘区呆鹰岭镇,一群鹭鸟在枝头翩翩起舞,十分动人。近年来,随着我市生态环境大幅改善、绿化面积的持续增加、市民爱鸟护鸟意识的增强,各种鸟类的种群和数量不断增加,过去一些罕见或远离人群的鸟类已适应了与人类比邻而居。

■全媒体记者 彭斌 摄

标准化提升“颜值” 产业化圆梦平安

——常宁市平安村村民共享社会治理成果

■衡阳日报社全媒体记者 周瑞华 通讯员 郭华 吴建华

至常白公路泄洪渠十里沙江3000米河道治理,实施高标准农田建设200亩,完成鱼塘硬化清淤10亩;完成梅埠桥组移民避险解困安置点建设,硬化通道路1000米,新建排污排水管道1000米……

产业化,促进乡村振兴 圆梦文明平安

“颜值”的提升让平安村不仅有了“面子”,更有“里子”。该村以城乡治理标准化推进乡村振兴,发展油茶产业,成立生态合作社,建成千亩高产油茶基地。该村党总支书记周法文介绍,平安村现已成为全国重点农业产业化龙头企业大三湘的核心种植区,茶林里的“茶山飞鸡”成了畅销全国的知名品牌。仅平安生态合作社就为村民人均年创收5000多元。

一方面,该村大力传承和保护文化古韵,将明清时期的古桥、古樟、古井、古榨坊、古宅、古道保护修缮,形成独具特色的文旅资源,赓续文脉基因。修建后的西岭书院、爱莲堂、濂溪文化馆、孝文化广场等文化景点成为网红打卡地,乡村文旅产业更加兴旺。

另一方面,该村制定“村民行为八荣八耻”,定期组织“西岭好人”“星级文明户”“文明家庭”“十大孝子”“十佳儿媳”等评选,常态化开展“衡阳群众”志愿服务活动,营造出争当新型农民的氛围,成功地打造出无案、无访、无黄赌毒的平安村,人民调解的主动性和谐矛盾排查调解成功率达100%,文明平安成为乡村治理的典范。



“乡村治理有了新标准,村里又有新变化,现在跟城里差不多了,真好!”春暖花开,记者走访常宁市西岭镇平安村,发现村民个个笑逐颜开、特别高兴,标准化治理下的农村新“颜值”让他们喜从心来。

“标准化”,助力先进典型 实现靓丽蝶变

为推进乡村治理标准化工作,平安村围绕“一拆二改三清四化”进行清洁和美化,建立专业的环卫队伍,实行全方位、无死角、全天候保

洁和“门前三包”,开展大评小奖制度,对保洁员和农户奖罚并举,全面完成垃圾清理,建立常态化保洁运行机制;推进“厕所革命”,提升群众生活品质的短板,共改厕774座,新建公共卫生厕所3座,卫生厕所普及率达95%以上;开展“最美庭院”评选,鼓励村民整治自家庭院,种植蔬菜、养殖家禽,建设小花园、小菜园和小果园。

在基础设施改造中,平安村大力实施美化、硬化、亮化、绿化工程,全村绿化面积达70%以上;村、组主干道全部安装路灯,完成梅埠桥水库

我市推进不动产“智慧抵押登记”

线下100万元内不动产抵押贷款业务7月1日起将逐步停办

衡阳日报讯(吴帅 通讯员 王翊)

笔者近日从我市不动产“智慧抵押登记”推进会上获悉,7月1日起,我市现房抵押贷款额度在100万元以下的不动产抵押登记将全部纳入“智慧抵押登记”系统,此后将逐步停办该类线下不动产抵押登记业务。并计划于明年初,市城区范围内其他不动产抵押贷款业务全部实行“智能化”办理。

“智慧抵押登记”是我市不动产登记中心以进一步优化营商环境建设、推进“互联网+不动产”共享应用深度为契机,在6次提质提速、最多跑一次的基础上,深度融合大数据、人工智能、加解密技术,提升数据共享与登记质量,推行“无纸化不见面申请、智能审批、即时办结、结果共享”的智慧登记模式,达到“一次都不跑,即登即贷”的目标。

据悉,去年7月29日,市不动产登记中心携手市农商银行首次推出“智慧抵押登记”业务。目前,市农商银行已办理智慧抵押

安全生产三年行动

发展为企业开辟“出路”

安全为企业守住“活路”

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345

广告

优化营商环境 推进“三强一化”建设